

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 105 (7676) \* Суббота, 29 мая 1993 года \* Цена 1 экз. 10 рублей.

## НЕ ЗАГОСТИЛИСЬ ШВЕДЫ

То, о чём "СТ" рассказывала когда-то в шутку — приземление в Сургутском аэропорту "Боинга", — сбылось. В ночь с 27 на 28 мая на взлётной полосе нашего аэропорта совершил вынужденную посадку самолёт шведской авиакомпании SAS "Боинг-767", выполнивший рейс по маршруту Копенгаген — Токио. Причина посадки — поломка одного из двигателей самолёта.

Сообщение с борта авиалайнера о технических неполадках и просьба принять поступили к диспетчерам в полночь. Тут же была объявлена тревога, и аварийно-спасательная служба заняла свои позиции. Из города прибыли десять машин "скорой помощи", пожарники. Спасатели подготовились ко всячего рода

неожиданностям, сработали четко. Однако помочь ни экипажу, ни 82 пассажирам не понадобилась. Самолёт приземлился благополучно.

Самое удивительное в этом происшествии — реакция шведской авиакомпании. Через полчаса после сообщения из Швеции вылетел другой самолёт, на борту которого находилась бригада ремонтников со всеми необходимыми запчастями. Эта же машина утром 28 мая забрала пассажиров "Боинга" и направилась в Стокгольм. На сургутской земле неожиданные гости пробыли всего лишь пять часов.

А.ВАЦ.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.



## ВС РОССИИ ПРИНЯЛ ЗАКОН "О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАЙНЕ"

Закон "О государственной тайне" принят в первом чтении на раздельных заседаниях обеих палат ВС РФ. Он определяет, в частности, круг сведений, относимых к государственной тайне. К ним отнесены сведения в военной области — "о содержании стратегических и оперативных планов, документов боевого управления по подготовке и проведению операций, стратегическому и мобилизационному развертыванию войск, их боеспособности и мобилизационной готовности...". Под понятие "государственная тайна" подпадают также сведения о государственных запасах РФ драгоценных металлов и драгоценных камней, о "лицах, сотрудничающих или сотрудничавших на конфиденциальной основе с органами, осуществляющими разведывательную, контрразведывательную и оперативно-розыскную деятельность".

Не подлежат засекречиванию, напротив, сведения о чрезвычайных положениях и катастрофах, о состоянии преступности и экологии, о фактах нарушения законности органами государственной власти и должностными лицами, о привилегиях, компенсациях и льготах, предоставленных государством гражданам, должностным лицам, предприятиям, учреждениям и организациям.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Редакция газеты "Сургутская трибуна" по вашим просьбам продлила подписку.

Оформить ее вы можете в редакции газеты по адресу: ул. Маяковского, 12а (3 и 4 этажи) — ежедневно с 8 до 18 часов, в субботу и воскресенье — с 10 до 16 часов.

Кроме того, позвонив по телефонам: 2-97-68, 2-99-96, 7-56-02, можно пригласить агента на дом за дополнительную плату в сумме 100 рублей.

## ОТ СВЕРДЛОВСКА ДО КАВКАЗА

С 8 по 16 мая в Свердловской области прошли соревнования по альпинизму и скалолазанию среди школьников Сургута и Нефтеюганска.

Команда из Сургута была многочисленной — 65 человек. Кроме альпинистов в нее входили и представители от молодежного туристического клуба "Югория". Ребята учатся в разных школах: 15-й, 12-й, 6-й. Возглавляют детскую секцию альпинизма В.Савкина, В.Павленко.

По всем соревнованиям победила команда сургутян. Среди мальчиков лидировал Булатов Виталий, среди девочек — Горская Елена. Оба победителя учатся в 12-й школе, в 7 "г" классе.

Секция детского альпинизма существует в Сургуте не так давно. Но замеченный вид спорта приобрел некоторую популярность среди школьников.

Администрация 12-й школы, любезно предоставившая за неё большую арендную плату спортивный зал, всячески поддерживает увлечение ребят. Директор школы Т.Н.Османкина постоянно оказывает как моральную, так и материальную помощь секции.

Прошедшие соревнования показали, что в городе подрастает новое поколение спортсменов, увлеченных альпинизмом, которое станет надежным преемником нынешнему.

Кстати, о взрослой команде. Планировавшееся восхождение на Памир отложено. Дело в том, что правительство Киргизии ввело свою валюту, чем усложнило проведение банковских операций.

Поэтому вместо Памира сургутяне поедут на Кавказ. Их цель — самая высокая точка хребта — Эльбрус.

Финансирует данное предприятие городской спортивкомитет, который, правда, пока выделяет деньги только на снаряжение. Но это начало, по крайней мере, так надеются альпинисты. Они верят, что председатель комитета И.И.Шевченко не оставит без внимания мероприятие, посвященное 400-летию города.

Команда сургутских альпинистов сформирована давно. Этим видом спорта люди занимаются серьезно. Поднакопили немалый опыт. Но вот подняться на определенную ступень из-за финансовой проблемы не могут.

Вопрос о деньгах в наши дни стоит крайне остро. Всем нужны спонсоры, помощники. Но в данном случае речь идет о поднятии престижа города в масштабах всей страны. Дело остается за малым...

В. КЕРЖАЕВА.

## А ЗАВТРА- ДРУГАЯ СЦЕНА

Как известно, большие успехи приходят только после упорного труда и победы "местного значения". И это уже хорошо знают юные танцоры центра культуры и досуга "Камертон". Недавно

здесь состоялся внутристудийный конкурс бального танца, в котором принимали участие подготавливательная группа, танцоры "Е", "Д", "С" классов. В числе

судей — старшие танцоры — юниоры Е.Рюбин, Л.Шакурова, О.Нестеренко, А.Зинин, ранее успешно выступившие за рубежом, и руководитель студии бального танца при школе искусств Н.Майорова.

Среди призеров — Владик Абулаев, Лия Мулярова, Сережа Чернобай, Таня Иванова и другие ребята.

М.ШИМЕЛЕВА,  
методист ЦКИД  
"Камертон".

### МЫ И НАШИ ДЕТИ

## ДОМ С ВИДОМ НА КРАСОТУ

Философы прошлого утверждали: чтобы понять какой-то город, достаточно увидеть клоуна или познакомиться с тем, чему учат детей. Клоуна в Сургуте пока нет, а вот музыкальные и художественные школы — пожалуйста. Что за тайна скрыта в тех мгновениях, когда ребенок играет на инструменте или стоит за мольбертом...

Это задание было для ребят последним и довольно легким: встать у своих дипломных работ, выставленных на всесообщество обозрение. Куда деться от волнения, хотя в зале только близкие тебе люди — родители, педагоги, товарищи. Более сорока девушек и юношей несколько дней назад получили свидетельства об окончании детской художественной школы.

Четыре года, проведенные здесь, на

острове красоты, добра, искусства, сделали ребят образованнее, душевнее и светлее. Они счастливее своих родителей, потому что, как в детстве, продолжали смотреть на мир через цветные стеклышки. Все они разные, как, впрочем, и их работы: ни одна не похожа на другую ни по композиции, ни по манере исполнения — иллюстрации к произведениям, гобелены, разработка национальных костюмов... Общее в другом: проглядывающаяся емкость замысла и простота его выражения. Но не в этом ли сила юности? Ни про одного из учащихся ни директор школы Людмила Александровна Горда, ни педагоги не сказали дурного слова — ребята добрые, начитанные, трудолюбивые. И по-другому смотрели уже иные родители на свое чадо.

— И почему нельзя учиться 10 лет? Ведь мы лишены теперь, как и наши дети, внутренней радости — это из родительских выступлений.

А вот еще:

— Ваша школа — это школа нового времени. Дай Бог, чтобы образовательные скорее подошли к этому уровню.

Два часа пролетели быстро, и вот уже вручены любимым педагогам (а они все — любимые!) цветы, сфотографировались на долгую-долгую память, обменялись адресами и телефонами...

Ах, ребята, такое чувство, что вы у Людмилы Александровны, Людмилы Викторовны, Валентины Яковлевны, Татьяны Николаевны — самые первые и последние дети. И нет никого дороже вас...

Л.БОКОВА.

### БУХГАЛТЕРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ!

## НАЛОГИ И БУХГАЛТЕРСКИЙ ЧУДО

Много нового, сложного и непонятного. Сургутский Инфоцентр проводит 3 июня 1993 года в г. Сургуте семинар-консультацию

## ВОПРОСЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ И БУХГАЛТЕРСКИЙ ЧУДО

Семинар будет проходить 3 июня 1993 года в большом зале районной администрации (ул. Энгельса, 8). Начало в 12 часов.

Перед слушателями выступит Лукьяненко Людмила Федоровна, к.э.н., доцент кафедры бухучета Самарского экономического института.

Во время семинара проводятся индивидуальные консультации по налоговым платежам.

Каждому слушателю будет выдан пакет нормативно-методических документов.

Для участия в семинаре необходимо перечислить платежным поручением (возможен и наличный расчет) 3500 рублей (НДС входит) на р/с 467615 в АККОБАНК МФО 704.

Документы необходимо получить в Инфоцентре (ул. Энтузиастов, 32) 2 июня с 9 до 17 часов.

Справки по телефону 6-57-82.

## КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

\* \* \*

26 мая около двадцати часов покончил жизнь самоубийством гражданин Ш. 1951 года рождения.

Он выбросился с четвертого этажа своей квартиры по ул. Геологическая, 21.

Ш. работал электромонтером на одном из предприятий города. Мысль покончить с жизнью, видимо, возникла в воспаленном от алкоголя мозгу: до последнего часа этот человек продолжительное время употреблял спиртные напитки.

\* \* \*

Еще один "подпольный цех" накрыли сотрудники правоохранительных органов.

Выпускал он алкогольные напитки. Хозяйничал в одном из гаражей пос. Зе. Молодой "бизнесмен" двадцати один год от роду.

В одночасье его производство понесло большие убытки — изъято 459 бутылок самодельной водки и две литров спирта. Этикетки и пробки тоже приобщены к уголовному делу.

Пресс-центр УВД.

## ПОЛИТИКА

# СУРГУТСКИЕ КОММУНИСТЫ ДЕЛУ МАРКСА - ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

На очередном заседании коммунисты Сургута приняли заявление, в котором заклеймили "творимый в стране произвол в экономике, политике". Референдум 25 апреля, по мнению членов городской организации коммунистов, "был необходим правящим ныне в стране силам для того, чтобы при любом его исходе развязать широкомасштабное наступление на национально-патриотическую оппозицию, укрупнить все силы, выступающие с резкой критикой курса реформ, направленного на реставрацию капитализма, признанного... тупиковым, гибельным для человечества путем развития цивилизации". Капитализм называется в заявлении "изжившим себя".

Как "злобный оскал демократии" оценивают коммунисты "расправу над мирной демонстрацией трудящихся в Москве 1 мая".

Сургутская организация потребовала "прекратить антикоммунистическую истерию, толкающую страну к фашизму, а народ — к гражданской войне... прекратить преследование лидеров народной и парламентской оппозиции, не допустить принятия в спешном порядке "ельцинской" Конституции, ликвидирующей парламентаризм, народовластие в лице Советов и устанавливающей жесткую диктатуру президентской власти".

## РКП ИЩЕТ МОГИЛЬЩИКОВ

Капитализм, еслипомните еще с политзаключенных, к смерти приговаривается не впервые.

Неизбежную гибель ему в многочисленных трудах предрекли классики марксизма, попутно нарисовав фантастически красивые картинки жизни при социализме.

Когда выяснилось, что оригинал далеко не соответствует замыслу, то идеологи социалистического учения бросились в этом же обвинять капитализм. Это они, мол, толстопузые, вредят нам всячески и палки в колеса летящего вперед паровоза вставляют.

И вот уже в призывах современных последователей "вечно живого учения" снова слышится все тот же мотив: "Готовьте лопаты, товарищи! Погороды капитализма не за горами".

Впрочем, обыватель, напуганный ростом цен, инфляцией и ошибками властимущих, готов взяться не только за лопаты, чтобы вернуться к той самой "счастливой жизни", миражи которой живут еще на страницах сборников с решениями очередного партийного съезда.

Хорошо еще, что благодаря установившемуся "режиму" приподнялся железный занавес, под прикрытием которого идеологам нашей направляющей удавалось вешать народу лапшу на уши.

Мне рассказали, например, что ректор Московского института международных отношений, побывавший в ФРГ в начале 80-х годов, собрал преподавателей и, отвечая на вопросы, заявил: в магазинах у них там, конечно, есть все, но покупательная способность невысокая — очевидней нет.

И такое преподносится на полном серьезе! Попробуй проверь выводы этого ректора. К тому же ноты для "мелодии" были написаны в идеологическом отделе ЦК

КПСС. И страшно становится, когда со всех сторон нас пугают приближением капитализма. Да хватит же, наконец, размахивать привычным лозунгом, которым не многих теперь можно испугать.

Хочу засвидетельствовать, что именно там, за кордоном, и делается все для человека и во имя человека. В то время, когда мы твердим о кишиневском отношении капиталистов к окружающей среде, они эту среду довели до такой степени чистоты, что рыбу, пойманную в Эльбе, можно безбоязно употреблять в пищу. Сомневаюсь, что с таким же чувством безопасности будешь вкушать рыбку из рек и озер, находившихся долгое время под охраной прославляемой на все лады социалистической системы.

Нет, не хочу отрицать все начисто. Есть и в

акциями едва ли не окончательно дискредитировали себя.

Но давайте будем честными с народом. Ведь именно на вчерашних коммунистических вождях, на счету которых и хищническая разработка нефтяных месторождений России, позволявших поддерживать дыхание в экономике страны, векселя, выпущенные народу, ответ по которым приходится держать правительству демократов.

И хватит кричать о грядущем разгребании российских богатств. Что-то не слышно было этих голосов ни в прессе, ни на митингах, когда выдающийся четырехжды герой подписывал контракт с ФРГ "Газтрубы".

Попробовали бы они тогда подвергнуть сомнению как всегда "единственно верное решение".

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.



Рис. В. МИЛЕЙКО.

теории социализма хорошие стороны. Именно в теории, а вот капитализм их быстро "срисовал" и применил в системе производственных и иных отношений.

Можно сегодня разлагольствовать о турике, в котором оказалась "страна в результате правления демократов". Что есть, то есть. Рулят наши сегодняшние вожди неумело. А некоторыми

Так что не надо пугать людей фашизмом и прочими напастями из арсенала идеологических догм 70-х годов.

Неужели даже после августа 1991 года кое-кто тешит себя надеждами на то, что народ снова удастся загнать в стойло под лозунгами "равенства"?

Н.БАТАЛОВ.



## ДНИ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

### А ПОВЕРНИСЬ-КА, СЫНКУ!..

То, что организовали и провели в библиотеке ДК "Энергетик" ее заведующая Татьяна Нестерова со своей сотрудницей Наташей Поздняковой, можно было бы назвать праздничными посиделками, приуроченными к Дню славянской письменности и культуры.

Но это не совсем верно. Конечно, много чего в оформлении помещения и стеллажей, заполненных красочными, соответствующими теме выкладками, говорило о торжественности момента. По сути же, гостям и участникам этого утренника, группе мальчишек и девчонок были даны уроки славянской истории, искусствоведения, музыкальной культуры.

Они узнали о талантливом русском художнике Константине Васильеве, познакомились с нашей землячкой Светланой Лепиной и ее хохломской росписью. Играли в любимые жмурки и считалки. А потом слушали народную музыку и песни в исполнении ансамбля музыкальной студии, фольклорных коллективов "Веретенце" из ДК "Энергетик" и "Веснянка" из 19-й школы.

Поначалу — чего греха таинственного заскучавшие, ребята через полтора часа очень неохотно покидали библиотеку. Выходит, ее хозяйка не зря старались.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.



## РЕЗОНАНС

### ЛЮБОВЬ ВНЕ СЕМЬИ — ВОРОВАННАЯ, НЕЗЕМНАЯ?

В субботнем номере от 24 апреля, была напечатана моя статья "Любовь уйдет, и я умру". С почтой в "Сургутскую трибуну" пришли письма. Во-первых, хочется поблагодарить читателей за отклики. Это говорит о том, что проблемы хлеба насущного не заслонили простые, человеческие чувства. Во-вторых, мне приятен тот факт, что читатели поддержали мое мнение по данному вопросу. Спасибо большое. В подтверждение своим словам приведу несколько строк из писем.

Читательница К. из поселка Солнечный пишет: "Я вполне согласна с Вами. И я как женщина тоже завидую Татьяне и Сергею. Берегите свою любовь — это святое, Богом данное. И никого не осуждаю их".

Есть письма и от мужчин: "Хочу ее увидеть, мне кажется, что это цветок в растоптанном мире. Горжусь Сергеем, что он дарит свою любовь этой прекрасной женщине, Татьяне. Я вполне согласен с автором, что на кресте нельзя распять за это. Береги ее любовь, Сергей. Это что-то неземное, и так редко встречается. Владимир О.".

Как приятно читать строки: "Пишу вам от всего сердца..."

"...Я вполне понимаю Татьяну и Сергея. У меня такая жизнь, что прожив с мужем 17 лет, я не испытала любви. Замуж вышла по ошибке девичьей, а потом боялась, что никому не нужна буду. Сейчас у меня уже двое детей. Господи, прошу и молю всех девушек: выходите замуж по любви! Это так важно!" Годпись неразборчива, да разве в этом дело? Обидно, что чаще всего эта любовь "ворованная", спрятанная "под семью замками".

Любовь вне семьи. Кто в этом виноват? Наверное, наша невнимательность к друг другу. Наше какое-то непонятное "стеснение" проявить нежность по отношению к родному человеку.

Во многом спорном, но в то же время чудесном эротическом фильме "9 1/5 недель" герой говорит любимой женщине слова, которые хотят услышать, по-моему, все женщины: "Я буду о тебе заботиться всегда..."

Может, это и есть "ключ" к пониманию друг друга.

В.КЕРЖАЕВА.

МЫ И НАШИ ДЕТИ

# ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ РОКЕЦКИМ...

С чего для меня начинается Родина? Наверное, и взрослому человеку сложно с лета ответить на этот вопрос. А каково тогда 12-13-летним детям?

"Для меня Родина прежде всего начинается с людей. Мне важнее общение с ними".

"Родина — это мой родной город и страна, в которой я родилась. Это все, кто меня окружает с раннего детства: родители, воспитатели, учитель, друзья".

"Это такое место, Родина, которое очень дорого каждому человеку. Лично для меня самое дорогое место — Сургут. Я бы просто не смогла без него жить".

"Когда-то Родина для меня началась с теплых и ласковых маминих рук. Мама научила меня с добротой и радостью смотреть на мир, и любить эту землю так, как любит ее она сама, я тоже научилась у нее".

Невозможно привести все выдержки из сочинений ребят, объединяют которые совсем не детскская зрелость, осознанность мыслей и впечатлений. Уроки гражданинства позволили увидеть мне наших ребят с новой стороны: не какие они "умные", а какие они "человеки". На многое у них есть свой здравый взгляд, они способны испытывать сильные чувства.

Невозможно оставаться равнодушными, читая эти короткие откровения шестиклассников на тему "Счастливая семья — это ...". Мальчик пишет, что раньше не задумывался над этим вопросом, но вот умер папа и ему очень его не хватает.

Мы считаем их маленькими, а они все видят и понимают. "Очень трудно создать счастливую семью в наше время. Дефицит продуктов, цены, вечная неразбериха — все накладывается одно на другое, и это оказывается на супругах. Я это знаю на примере своей сестры". "На мой взгляд, это семья, в которой супруги любят друг друга, семья, материально обеспеченная, в которой дети растут добрыми и умными".

Говорят и пишут, что сегодня в обществе поменялись моральные ценности. Но есть ценности вечные, которые не меняются от перемены общественного строя, сиюминутных мнений и интересов политиков, историков. — любовь к матери, Родине, желание жить спокойно и счастливо, стабильно. Кто из нас, взрослых, от этого откажется? Разве не хотим мы для своих детей счастья, добра, радости? Так может быть, сегодня в погоне за пересменованиями, желанием все пересмотреть мы подумаем и о детских душах? Ведь они не только будущее нашей страны (меня коробит, когда говорят "в этой стране"), они и наше с вами будущее. И такие разговоры с детьми на темы нравственности нужно вести не только на уроках в школе, но и дома.

А говорить с ребятами можно обо всем, с ними можно проигрывать различные ситуации. На моих уроках они были и министром иностранных дел А.Козыревым, и председателем парламента Р.Хасбулатовым, и администрацией на местах — Л.Рокецким и А.Сидоровым, и четвертой неформальной властью — прессой. На уроке "Власть и порядок в обществе" ребятам предлагалось предложить самые наболевшие вопросы для этих властных структур. И некоторые из предложений взрослые дяди уже сегодня могли бы провести в жизни.

Мои "законодатели парламента", например, предлагают отменить принудительный призыв в армию, она должна строиться по принципу найма, облегчить въезд и выезд из страны, запретить вывоз сырья и стратегических материалов, запретить ввод российских войск в "горячие точки" бывшего СССР и продажу оружия им, выделить дополнительные средства для детских домов и домов для престарелых, увеличить пенсии...

Разве это не те вопросы, которые волнуют и нас, взрослых? А вот что дети предложили главе областной администрации Л.Рокецкому: повысить цены на нефть, укрепить сотрудничество с зарубежными партнерами, пополнить бюджет области за счет увеличения налогов с частных предпринимателей, закончить передачу государственной собственности в личную, решать проблему жилья (повысить зарплату строителям, но и требовать с них за качество и сроки), обеспечить будущее коренному населению и подрастающему поколению...

Много предложений поступило от ребят и в адрес руководства города, журналистов, судебной власти. Вы еще не забыли о том, что рассуждают 12-13-летние дети? Они не всегда умеют точно выражать свои мысли, иногда по форме их высказывания выглядят наивно, но вдумайтесь в смысл, например, такой фразы: "Национализм — это плохое явление. Политикам нужно меньше ездить в турпоездки, а больше думать, как избавиться от него, так как национализм затрудняет развитие мира технически и культурно".

... Позади еще один учебный год. Год, в течение которого я не только учил, но и училась вместе с ребятами. И вместе с ними пытались найти ответ на вопрос: с чего начинается Родина?

В.ЗОТОВА,  
преподаватель Сургутской высшей гимназии.

## ФИНАНСЫ

# Страсти по Матфею

Поскольку одним из учеников Господа нашего Иисуса Христа был сборщик податей Матфей, я не мог не ощутить некоторый трепет, входя в светлую пристройку девятиэтажного здания у перекрестка улиц Бахилова и Ленина, где находится налоговая инспекция, совершая как бы визит к коллегам апостола. Впрочем, волнение быстро улеглось, когда в просторном кабинете начальника этого учреждения В.Ф.Поспеловой я встретил весьма радушный прием и готовность ответить на все интересующие корреспондента "СТ" вопросы.

Собственно, слова "ответить", "ответ" звучат как-то уж слишком кратко, то, что рассказала мне Валентина Филимоновна, представляло собой скорее обширную и содержательную лекцию о системе налогообложения и о переменах, произошедших в ней в соответствии с изменением в законодательстве от двадцать седьмого декабря минувшего года.

Из всего услышанного, по скромному моему разумению, допустимо сделать следующие выводы: налогообложение, подобно трехмерной системе координат, определяется тремя осями, которые мы условно назовем: "кто", "куда", "за что". Сумма величин, означенных на каждой из этих осей, проецируясь в пространстве, разумеется, финансовом, дает точку или фигуру (иногда в виде фиги), которую мы назовем словом "сколько".

Характеристика этих осей с точки зрения степени сложности строится по возрастающей. Если о первой из осей "кто" — платят налоги — особенно распространяться не придется: налоги платят физические лица, то есть мы с вами, уважаемый читатель, и юридические лица предприятий, организаций и прочие образования, то для расшифровки оси "куда" понадобится ответом больше: в федеральные, территориальные и местные бюджеты.

И великое множество объяснений потребуется для того, чтобы осветить значение оси "за что", именно эта ось определяет характерные черты, самобытность и физиономию налога: подоходный налог, налог на прибыль, акцизный налог — до чего отвратительно склизкое название — на восполнение сырьевой базы, на страхование, ценовое регулирование, прежде всего цен на нефть и газ. Каждый налог имеет свою историю, свое прошлое и настоящее, а в настоящем свою систему ставок.

Самый уникальный в этом отношении, обладающий самой сложной системой ставок — налог на добавочную стоимость, знаменитый НДС. К сожалению, мой визит к мытарям пришелся как раз на то время, когда те сами переживали мытарства,

иными словами, когда налоговая инспекция города в свою очередь подверглась инспекции со стороны округа, из-за чего нам не удалось достаточно подробно поговорить с Валентиной Филимоновной. Посему мы воздержимся устраивать строевой смотр всем ныне здравствующим на лоне Российского законодательства налогам и разъяснять, в какие бюджеты перекочевывают сегодня поступления от тех или иных налогов и в каком количестве.

Мы поведаем согражданам об участии всего лишь одного, самого известного и массового налога — подоходного, отчисления от которого в соответствии с вышеизложенными изменениями в законодательстве с января этого года поступают в фонды территориальных бюджетов. С этой целью я переместился по улице Бахилова в следующее здание, где находится отдел инспекции по налогообложению физических лиц.

Как сообщил мне его начальник С.В.Грицюк, отдел существует с 10 ноября прошлого года, а на новом месте (первый этаж "болгарского" общежития) размещается с конца марта и еще не успел полностью "обжиться", установить компьютеры, провести сигнализацию. Вместе с начальником в отделе работают десять человек, средняя заработка — 80 тысяч рублей. Составлены банки данных, внедрением и сопровождением новых программ занимаются программисты СургутАСУнефти. Кстати, об информатике, будь я программистом, непременно бы придумал компьютерную игру по сюжетам налогового законода-

тельства "налогоплательщик" или "налоговый инспектор", в которую можно было бы играть вдвое, а в том случае, если бы обыгрывался подоходный налог, то и втроем.

В отличие от первых десятилетий после Рождества Христова, когда за неимением бухгалтерии сборщики податей совмещали в себе функции и налоговых инспекторов, и бухгалтеров, в наш просвещенный век люди, точнее, физические лица, избавлены от физического принуждения к уплате налога. Всякий из нас, когда-либо получавший заработную плату, не представляет ее себе физически иначе, как "чистыми", то есть с вычетами налогов. Цивилизация освобождает нас от этой тягостной жертвы — собственно ручного отсчитывания денег. Бессмысленно восставать на весь мир, и все же это протезированное законопослушание, при полном отсутствии свободного волеизъявления. И еще, чтобы более не отвлекаться от темы, а может быть, как раз и по теме: что подразумевается под понятием "доход"? В налоговой инспекции мне выяснили этого не удалось.

Карл Маркс не был склонен рассматривать заработную плату в качестве дохода, хотя впоследствии был опровергнут своими учениками и последователями на практике. Впрочем, коли марксизм перестал быть основополагающим учением, в том числе и в области финансов, мы воздержимся от дальнейших поисков. Платим за то, что мы есть и достаточно полноценны, чтобы продавать свой труд. Опять же продаем ли мы его?

Социализм, предполагавший не столько систему оплаты, сколько систему распределения, согласно второй половине славного лозунга: "каждому — по труду", скорее, распределял между нами материальные блага в их универсальном эквиваленте — деньгах (девочки, оставьте в покое косметику и учите обществоведение!). Не продолжается ли подобное распределение в индексированном относительно инфляции виде и сегодня? Возьмем, к примеру, оплату труда инженера, врача, учителя — благородно обхожу молчанием журналистов....

Однако вернемся к околе... — простите... — издох... — тысяча извинений — подох-одному налогу. Согласно системе ставок подоходный налог составляет 12% от заработной платы в том случае, если она не превышает одного миллиона рублей. Если сумма дохода превышает один миллион, налог увеличивается до ста двадцати тысяч плюс 20% от суммы дохода. В том же случае, если доходы превышают два миллиона и один рубль, налог возрастает до трехсот двадцати тысяч и 30% от суммы дохода.

Не облагаются подоходным налогом минимальная заработка, размер которой с апреля сего года установлен в 4275 р., северные и районные коэффициенты, а также некоторые компенсационные выплаты. Всякое физическое лицо, чьи доходы превышают один миллион, обязано явиться в налоговую инспекцию и заполнить декларацию о доходах, в случае физической неявки оного физического миллиона на него налагается штраф в размере от двух до пяти минимальных уровней заработной платы, а если лицо продолжает упорствовать, штраф повышается до размеров от пяти до десяти уровней.

Однако состоятельный сургутянин не спешат в инспекцию для заполнения деклараций. Предприятия и организации, то есть юридические лица, по форме № 4 обязаны сообщать в налоговую инспекцию о своих сотрудниках, чья сумма доходов превышает один миллион, таковых в Сургуте согласно сведениям, полученным от юридических лиц, 4126 человек. Из них только 376 заполнили декларацию.

Впрочем, в это учреждение люди приходят не только для отчетности. Двери налоговой инспекции открыты для любого усомнившегося в правильности начисления налога на его заработную плату. В случае завышения вычет подоходного налога, незаконно тянутые у налогоплательщика деньгищаются ему из бюджета предприятия.

Однако деньги могут быть возвращены и из государственного бюджета в том случае, если налогоплательщик сумеет доказать и обосновать затраты, в результате которых он получил на первый взгляд высокий доход.

Л.МОРОЗОВ.





# ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

Очередной скандал разразился в британском королевском семействе, сообщили западные средства массовой информации. Агенты спецслужб, шпионившие за собственной королевой, продали газетам информацию о том, что Елизавета Вторая не была верна своему супругу. После свадьбы Елизавета и Филипп, герцог Эдинбургский, тайно договорились не пенять друг другу за измены. (Такое же соглашение, как выяснилось, существовало между матерью-королевой и ее супругом). Один из любовников Елизаветы — лорд Порчестер — отвечал за королевских лошадей. Другой — Патрик Плансет — не отличался благородством происхождения, но зато был очень богатым бизнесменом.

Герцог Эдинбургский не остался у супруги в долгу и в свою очередь резвился на стороне и даже с мужчинами. Кстати, младший сын Елизаветы и Филиппа Эндрю, будучи на Фолклендских (Мальвинских) островах во время военного конфликта, тоже не скучал без своей рыжеволосой Сары, находясь в компании молодого очаровательного моряка.

\*\*\*

Лидер боснийских сербов Радован Караджич пригласил лидера мусульман Алию Изетбеговича помериться силами на футбольном поле. "Это гораздо лучше, чем решать проблемы на поле брани", — заявил Караджич в перерыве футбольного матча между его командой и сборной информационного агентства боснийских сербов. В этом матче Караджич лично принимал участие.

\*\*\*

С 29 мая по 4 июня в Москве пройдет празднование 100-летия торгового дома ГУМ. Праздник готовят главный режиссер созданного 9 месяцев назад театра моды "ГУМ" Евгений Власов, прежде работавший с Вячеславом Зайцевым. А на подиуме будут работать 26 манекенчиков: 16 девушек и 10 юношей. Ведущие зарубежные фирмы, имеющие свои секции в ГУМе, представляют коллекции "Весна-лето". 30 мая — день Италии. Свою продукцию продемонстрирует "Бенеттон". 31 мая фирма "Эскада" покажет модели, которые публика видела всего один раз — в марте в Дюссельдорфе. В этот день и другие немецкие фирмы представляют свои модели. 1 июня — день французской косметики и парфюмерии. Американские и канадские фирмы приглашают в ГУМ 2 июня.

\*\*\*

Творческой организации кинопросвещения "Россия" (возглавляет Алла Ординарцева), созданной полтора года назад, удалось заключить контракт на продажу российских фильмов на западном кинорынке.

В августе в одном из самых престижных кинотеатров Рима будут демонстрироваться для продажи около 30 фильмов российских кинематографистов: картина "Запах сирени" Бориса Галкина, "Резиновая женщина" Сергея Гурзо, "На тебя уповаю" Елены Цыплаковой, "Хочу в Америку" Сергея Никоненко и другие. За месяц до этого события будет выпущена книга, рассказывающая

о новых картинах и их создателях, предназначенная для кинобизнесменов.

"В Италии очень заинтересованы нашим кинематографом", — сказала корреспонденту "Светской хроники" РИА Екатерина Воронина, представитель организации на международном рынке.

\*\*\*

На днях в тесном кругу друзей в высотном доме на Котельнической набережной композитор Никита Богословский отметил свое 80-летие. Супруга преподнесла имениннику огромный букет из сорока одной красной и белой розы. Композитор Оскар Фельцман подарил 25-санитметровую модель парусника, искусно выпиленную из рога. Маршал авиации Евгений Шапошников — заколку для галстука в стиле авиаторов. Юрий Саульский и Дмитрий Колмановский преподнесли свои книги, ноты и пластинки. Министр культуры и министр кинематографии прислали свои поздравительные телеграммы старейшему композитору страны, а поэт Игорь Шеферан сочинил четверостишие, посвященное юбилею своего друга: "Никите, не скучая, сумела дать талант и жизнелюбие природе. И раз такое дело — будем ждать 2013 года".

В 2013 году Богословскому исполнится 100 лет. Композитор намерен встретить очередной юбилей в отличной форме и с новыми песнями.

\*\*\*

В Смоленске с успехом прошли гастроли известной певицы Эдиты Пьехи и ее дочери Илоны.

В интервью корреспонденту РИА Эдита на вопрос, в чем секрет ее непрекращающей молодости и красоты, ответила: "Я артистка, и обязана быть молодой столько, сколько могу. Ведь молодость вовсе не означает определенный возраст. Почему-то у нас не принято с детства прививать ребенку любовь к своему организму. Детей учат чистить зубы, быть опрятными, а дружить со своим организмом, постоянно двигаться — не учат. Но ведь это, пожалуй, помогает человеку не стареть". Чтобы оставаться в форме Эдита по пять тысяч раз в день прыгает со скакалкой, 2-3 часа ходит пешком в быстром темпе и строго следит за своим питанием. Как рассказала Илона, для специальной диеты ее маме поклонники прорашивают зерна разных злаков.

\*\*\*

Самая первая московская красавица Маша Калинина уже полтора года не была в России. "Денег нет", — объяснил ситуацию корреспонденту РИА ее отец. Маша закончила Голливудскую актерскую школу, но постоянной работы в Америке пока не нашла. Два года назад она снялась в главной роли в итальянской комедии. Маша мечтает о кинокарьере в Америке, но предложения сниматься в третьесортном кино ее не устраивают. Красавица отказалась также сняться для журнала "Плейбой", решив сохранить реноме порядочной девушки, хотя эта работа принесла бы ей около полутора миллиона долларов.

Как рассказал Машин отец, красавица живет за счет немолодой четы бездетных миллионеров, с которыми ее познакомил Джордж Буш на приеме в Белом Доме. Они оплачивают Машину учебу, жилье, поралявали воспитанницу черным "Крайслером". "Но девочка очень одинока, — сказал папа. — У нее нет подруг, и она еще не встретила принца, о котором мечтает".

## РЕКЛАМА

## СПРАВКИ

## ДК "ЭНЕРГЕТИК"

Эй, честные господа, к нам пожалуйте сюда! Даём представление всем на удовольствие. Про девушку-косу — русскую красу и про добrego молодца здесь слово молвится. Про честного купца, добrego отца, про сестриц — завистливых и злых, про няньку — ласковую сударушку. Про леща и кикимору! Чтоб они сгинули! Про Бабу-Ягу — kostяную ногу. Читайтё, запоминайте да на ус себе мотайтё!

Театр актера и куклы "Петрушка" ДК "Энергетик"

приглашает на премьерные спектакли по сказке Аксакова

## "АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК"

30 мая — в 10 часов.

## ДК "Энергетик"

Впервые в Сургуте и только один день поет гость из Америки

## Вилли ТОКАРЕВ.

Начало концерта — 3 июня в 18.30.

Билеты в кассе ДК и к/т "Аврора".

## РАЗНОЕ →

Утерянные документы АООТ КПФ Сургуттеххолотря 25.05.93 г.: чековую денежную книжку, лимитированную чековую книжку, чековую книжку профкома Сургуттеххолотря и паспорт-разрешение № 527 — СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Тех, кто взял 25.05.93 г. черную кожаную дамскую сумочку с документами и деньгами около кассы Сургуттеххолотря, просят вернуть ее в бухгалтерию Сургуттеххолотря безДЕНЕГ. Тел. 6-30-90, 6-39-05.

ТРЕБУЕТСЯ репетитор английского языка. Тел. 9-39-47.

СДАЮТ В АРЕНДУ кабинет под офис с телефоном. Тел. 2-83-30, 7-76-83.

МЕНЯЮТ четырехкомнатную квартиру ленпроекта на трехкомнатную квартиру в центре города по договоренностям. Тел. 2-76-30.

ТОО "Квадитет-Сургут" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель со дня публикации.

&lt;/div